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	Vzdělávací oblast, tematický okruh, téma vzdělávacího materiálu:

	
Matematika, Rovinná a prostorová geometrie, Procvičování goniometrických funkcí

	Metodický list, anotace:

	
Navazující hodina na probrané učivo o goniometrických funkcích - sin, cos, tg.
Na jednodušších i složitějších úlohách si žáci procvičí uvědomění si, jak je která funkce zadaná a jak je lze použít v praxi.
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GONIOMETRICKÉ FUNKCE – PROCVIČOVACÍ ÚLOHY

	                                                                                                3 dm	
1.    Vypočítej délku strany x nebo velikost úhlu α:  	α


	7,3 dm                                

    x                                                                          

                                                                                         
26°20´´


     156 cm



  2.  Vypočítej poloměr kružnice, jejíž tětiva je vzdálena 6 cm od středu kružnice a středový úhel 
          ASB  má velikost 110°.                          	      
 

            
         S


A                                  B








[bookmark: _GoBack]3.  Lanovka z Růžové hory na Sněžku má délku 1969 m, začíná ve výšce 1339 m n. m. a končí ve   
     výšce 1588 m n. m. Pod jakým úhlem lanovka stoupá?









4. Vypočítej hmotnost písku na hromadě tvaru kužele, která má výšku 3,5 metru a sklon 
     hromady je asi 36°. Hmotnost 1 m3 písku je zhruba 1600 kg.










ŘEŠENÍ:

1. cos 26°20´= x : 156                                         tg α = 7,3 : 3
            x = 139,8 cm                                       tg α = 2,4333
                             α = 67°39´



2. ASB : 2 = 55° (úhel ASX),    X je střed AB, |XS| = 6 cm:      

A                          X                                          cos 55° =  6 : |AS| 
                                                                                          |AS|  = 6 : 0,5736 
                                                                                          |AS|  = 10,46 cm
	S                  
	                                                   |AS| = r = 10,46 cm ….  poloměr kružnice




3. 
                                                             Sněžka 1588 m n.m.                   sin α =  249 : 1969α

	   sin α =  0,1265
                   1969 m 	        α =  7° 16´
                                                              x = 249 m (převýšení)
                                                                 	Lanovka stoupá pod úhlem 7°16´.

    Růž.hora 1339 m n.m.






4.                                                       
                                                              tg 36° = 3,5 : r 
	r = 3,5 : 0,7265   
	r = 4,82 m3,5 m


	  36°         V = r

                                                                     V = 24,3 m3  …….  m = 24,3 . 1600 = 38 800 kg = 38,8 t	Písek na hromadě má hmotnost asi 38,8 tuny. 
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